
Firemní finance 

Economic Value Added (EVA) 
 

Pozor nezaměňovat! Ekonomická přidaná hodnota X Přidaná hodnota 

𝑬𝑽𝑨 = 𝑵𝑶𝑷𝑨𝑻 −𝑾𝑨𝑪𝑪 ∗ 𝑪 

NOPAT – čistý provozní zisk po zdanění. 

WACC – vážené průměrné náklady kapitálu. 

C – celkový dlouhodobě investovaný kapitál. 

Výhody:  

▪ EVA není založena pouze na účetním pojetí zisku, ale na ekonomickém pojetí zisku, 

protože zahrnuje také alternativní náklady ve formě nákladů vlastního kapitálu. EVA tak 

hodnotí ekonomickou výkonnost. Firma tvoří hodnotu v případě, že NOPAT > náklady 

na kapitál.  

▪ Orientuje se na hlavní činnost podniku.  

Nevýhody:  

▪ EVA se vyjadřuje v peněžních jednotkách a není vázána na žádnou referenční 

hodnotu. 

▪ Stanovení nákladů na vlastní kapitál.  

 


